
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA  DA  SESSÃO  SOLENE  DE  POSSE  DOS  PROMOTORES  DE  JUSTIÇA 

SUBSTITUTOS,  APROVADOS  NO  VIII  CONCURSO  DE  INGRESSO  NA 

CARREIRA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS.

Aos quatro dias do mês de setembro de dois mil e nove (04/09/2009), às dezesseis 

horas, iniciou-se perante o Colégio de Procuradores de Justiça, sob a Presidência 

do  Procurador-Geral  de  Justiça,  Dr.  Clenan  Renaut  de  Melo  Pereira,  a  sessão 

solene de posse de dois Promotores de Justiça Substitutos, aprovados no Oitavo 

Concurso de Ingresso à Carreira do Ministério Público do Estado do Tocantins e,  

convocados de acordo com a respectiva classificação. De início o Presidente, em 

virtude da ausência  justificada da secretária  do  colegiado,  Dra.  Elaine  Marciano 

Pires, nomeou, na condição "ad hoc", para o exercício da função, a Procuradora de 

Justiça,  Dra.  Vera  Nilva  Alvares  Rocha.  Foram verificadas,  ainda,  as  ausências 

justificadas dos Procuradores de Justiça: José Omar de Almeida Júnior, Angélica 

Barbosa da Silva, Leila da Costa Vilela Magalhães e José Demóstenes de Abreu. 

Logo  em  seguida,  o  Dr.Clenan  convidou  os  empossandos  Drs.  Francisco  José 

Pinheiro Brandes Júnior e Breno de Oliveira Simonassi para fazerem, em voz alta, o 

juramento de desenvolver,  bem e fielmente,  o dever  legal  atribuído ao cargo de 

Promotor de Justiça. Após, a secretária "ad hoc" fez a leitura dos dois Termos de 

Posse, sendo que, os empossandos ao assinarem os mesmos, também receberam 

as  respectivas  carteiras  funcionais.  Prosseguindo,  a  palavra  foi  concedida  ao 

empossado Breno de Oliveira Simonassi que, emocionado, relembrou seu esforço e 

determinação, bem como, de membros de sua família, principalmente de seu avô a 

quem chamou de "Vicentão", para que pudesse frequentar instituições de ensino e, 

de conseguinte, se graduar em Direito. Agradeceu o incentivo de sua esposa, a qual 

conheceu num curso preparatório para concurso, atribuindo ao seu apoio o sucesso 

no certame. Finalizado o discurso desse, foi a vez do empossado Francisco José 

Pinheiro  Brandes  Júnior  fazer  o  uso  da  tribuna.  Nessa  condição,  realizou  uma 

digressão a respeito da origem de sua família, a qual se deu com a residência de 
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seus  genitores  na  cidade  de  Araguaína,  então  Estado  de  Goiás,  antes  de  seu 

nascimento. Informou que em virtude da transferência da residência de seus pais 

para a cidade de Brasília, nasceu naquela Capital Federal, mas que, a questão de 

dois  anos  retornou  para  essas  plagas  tocantinenses  em razão  de  aprovação  e, 

respectiva  posse,  em  concurso  público  do  Tribunal  Regional  do  Trabalho. 

Mencionou sua satisfação e de seus entes queridos pelo ingresso numa Instituição 

de grande credibilidade pública. O presidente passou a palavra, sucessivamente, 

aos Procuradores de Justiça João Rodrigues Filho que representou a Associação 

Tocantinense  do  Ministério  Público  –  ATMP  e  Vera  Nilva  Alvares  Rocha  – 

Coordenadora do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional – CESAF, Alcir 

Raineri  Filho – Corregedor-Geral  do Ministério Público, Ricardo Vicente da Silva, 

Cesar Augusto Zaratin e Marco Antonio Alves Bezerra, ocasião em que, cada um 

desejou boas-vindas aos novos colegas, ressaltando o salutar "aumento da família 

Ministério  Público",  e,  consequentemente,  a  possibilidade maior  de  prestação de 

eficientes serviços à sociedade tocantinense. Ao ser franqueada a palavra à seleta 

platéia que se fazia presente, a Sra. Andréa Fortaleza Brandes de Souza, ocupou a 

oportunidade,  quando  então,  falou  em  nome  dos  familiares  de  ambos  os 

empossados, enfatizando que as vidas daqueles, bem assim de seus cônjuges e 

filhos,  daquele  momento  em  diante  passaria  por  uma  mudança  significativa  no 

sentido  da  melhoria,  responsabilidade,  conforto  e  estabilidade.  Fechando  a 

solenidade,  o  Dr.  Clenan  Renaut  de  Melo  Pereira,  Presidente  do  Colégio  de 

Procuradores de Justiça, proferiu efusivo discurso, iniciando-o com o cumprimento a 

todos, mas, principalmente, às crianças presentes na sessão, dentre elas, o infante, 

filho  do  empossado  Francisco  José  Pinheiro  Brandes  Júnior.  Destacou  que  a 

solenidade se dividia em três momentos de alegria: a primeira alegria, segundo o 

mesmo, era do Ministério Público Tocantinense, em decorrência do recebimento, em 

seus quadros, de "dois homens honrados", aos quais concitou para o exercício de 

um trabalho dirigido  à  sociedade,  sobretudo,  para  aquela  parcela  considerada a 

mais carente  e sofrida,  realçando que "a  pior  coisa  para o homem é viver  sem 
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esperança";  a  segunda  alegria,  apontou  que  era  dos  próprios  empossados  por 

terem,  após,  horas  e  horas,  dias  e  dias,  de  estudos  preparatórios,  angariado 

aprovação num sério e concorridíssimo concurso público, culminando, afinal, com a 

respectiva posse e, a terceira alegria, o Presidente do Colégio destinou que era dos 

genitores  dos  empossados,  afirmando que,  esses  recebiam naquele  momento  o 

"prêmio de Deus", visto serem as pessoas mais felizes daquele recinto, mais até do 

que os dois mais novos integrantes do Ministério Público do Tocantins. Finalizando a 

sessão,  o  Dr.  Clenan  agradeceu  a  presença  de  todos,  convidando-os  para  um 

coquetel de comemoração. Ao final eu, Vera Nilva Alvares Rocha, secretária "ad 

hoc", lavrei a presente ata que vai assinada por todos os Procuradores de Justiça 

presentes na sessão solene.

Clenan Renaut de Melo Pereira                                                       Alcir Raineri Filho 

Vera Nilva Álvares Rocha                                                             João Rodrigues Filho

Ricardo Vicente da Silva                                           Cesar Augusto Margarido Zaratin 

Marco Antônio Alves Bezerra                            
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